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1. Dare un esempio di due serie divergenti la cui somma converge.

2. Sia
∑

n≥1 anz
n una serie di potenze. Dimostrare che, se |an|

|an+1| converge ad un R,
quest’ultimo è il raggio di convergenza della serie.

3. Sviluppare in serie di potenze nel punto indicato.

a) f(z) :=
1

z2 − 2z + 2
in z = 1 b) f(z) :=

1

(2i + z)3
in z = 0

4. Trovare il raggio di convergenza delle seguenti serie:

a)
∞∑

n=0

(1 + in)zn

b)
∞∑

n=0

(1 + in)nzn

c)
∞∑

n=0

4n4

zn

d)
∞∑

n=0

n!

2n
zn

e)
∞∑

n=0

n!zn!

5. Siano
∑

n≥1 anzn e
∑

n≥1 bnz
n due serie di potenze con raggio di convergenza ri-

spettivamente R1 e R2. Dimostrare che il raggio di convergenza di
∑

n≥1 anbnzn è
≥ R1R2.

6. Sia H(Ω) l’insieme delle funzioni olomorfe in un aperto Ω 6= ∅. Verificare che H(Ω)
è un anello, determinarne gli elementi invertibili e almeno un ideale massimale.

7. Determinare i punti in cui le seguenti funzioni sono olomorfe:

a) exp(z2) b) Re(z) c) |z|2 d) z−1

e) cos(Re(z)) + i sin(Im(z)2) f) ln(|z|) + i arg(z), con arg(z) ∈ [θ, θ +
2π)

8. a) Dimostrare che, se esiste un n ∈ N\{0} tale che zn = 1, allora z è sul cerchio
unitario.

b) Dimostrare che, se lim
n→+∞

zn = 1, allora z = 1.

c) Esistono numeri complessi tali che lim
n→+∞

zn = −1?

9. Sia z ∈ C, |z| = 1, tale che non esiste nessun n ∈ N \ {0} tale che zn = 1.
Dimostrare che per ogni w di norma unitaria esiste una successione {nk} tale che
znk → w. Dedurne che l’insieme dei punti limite di {cos(nθ)}n∈N è [−1, 1] per ogni
θ che non è un multiplo razionale di π.


